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Μνημόσυνο για τα επτά χρόνια από την κοίμηση 
του Μητροπολίτη Κεφαλληνίας κυρού Γερασίμου
/ Ιερές Μονές

Επτά χρόνια συμπληρώνονται φέτος από την εκδημία του 
μακαριστού Μητροπολίτη Κεφαλληνίας κυρού Γερασίμου και 
στην Ιερά Μονή Αγίου Γερασίμου Ομαλών θα τελεστεί Ιερά 
Αγρυπνία το βράδυ της Παρασκευής 17 Ιουνίου. Στο τέλος θα 
τελεστεί μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 
μακαριστού κυρού Γερασίμου. 

“Η Ιερά Μονή Αγίου Γερασίμου Ομαλών πληροφορεί το Φιλέορτον και 
χριστεπώνυμον πλήρωμα της καθ’ ημάς Ιεράς Μητροπόλεως, ότι την Παρασκευή 
17 Ιουνίου θα τελεσθή Ιερά Αγρυπνία από τις  8:30 μ.μ., στο τέλος της όποίας θα 
τελεσθή Ιερό Μνημόσυνο του Μακαριστού Μητροπολίτου Κεφαλληνίας κυρού 
Γερασίμου”, αναφέρει η ανακοίνωση.

Ο μακαριστός Μητροπολίτης κυρός Γεράσιμος γεννήθηκε στο Αργοστόλι 
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Κεφαλληνίας την 25η Μαρτίου 1951 και ήταν γιος του Σπυρίδωνος Φωκά και της 
Αναστασίας Λαγγούση, έλκων την καταγωγή από μητρός εκ Σμύρνης. Αδερφός του 
ήταν ο Αθανάσιος Φωκάς. Μετά την εγκύκλια μόρφωσή του στην Κεφαλλονιά, 
φοίτησε στην Θεολογική Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών, απ’ όπου έλαβε το πτυχίο του το 1998. Μοναχός εκάρη το 1988 στην Ιερά 
Μονή Κουτλουμουσίου του Αγίου Όρους. Χειροτονήθηκε Διάκονος από τον 
Μητροπολίτη Κεφαλληνίας Σπυρίδωνα Καλαφατάκη, το 1989, στον Ιερό Ναό Αγίας 
Τριάδος Πειραιώς, και Πρεσβύτερος το 1998, στην Ιερά Μονή Αγίου Γερασίμου 
Ομαλών, λαμβάνοντας συνάμα το οφίκιο του Αρχιμανδρίτη.

Υπηρέτησε ως Πρωτοσύγκελος της Ιεράς Μητροπόλεως Κεφαλληνίας από το έτος 
1998 έως και το 2015.

Στις 27 Μαΐου 2015 εξελέγη από την Ιεραρχία της Εκκλησίας της Ελλάδος 
Μητροπολίτης Κεφαλληνίας, διαδεχόμενος τον πνευματικό του πατέρα 
Μητροπολίτη Κεφαλληνίας κυρό Σπυρίδωνα. Χειροτονήθηκε Επίσκοπος στον Ιερό 
Ναό Αγίου Διονυσίου Αρεοπαγίτου στο Κολωνάκι, στις 31 Μαΐου 2015, από τον 
Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο με τη συμμετοχή πλειάδας 
Αρχιερέων της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Απεβίωσε, έπειτα από ανακοπή, τα ξημερώματα της 22ας Ιουνίου 2015 στην Ιερά 
Μονή Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Χορτιάτη, όπου και διανυκτέρευσε για να 
συμμετάσχει στην ενθρόνιση του Μητροπολίτη Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. 
Ιουστίνου. Η ενθρόνισή του στο νησί της Κεφαλλονιάς είχε προγραμματιστεί από 
την Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος για τις 2 Ιουλίου 2015. Η σορός του 
μεταφέρθηκε στο νησί της Κεφαλλονιάς την ίδια ημέρα και τέθηκε σε λαϊκό 
προσκύνημα στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της Ευαγγελίστριας Αργοστολίου, ενώ 
την επόμενη ημέρα μεταφέρθηκε στην Ιερά Μονή του Αγίου Γερασίμου Ομαλών 
όπου και πραγματοποιήθηκε η Εξόδιος Ακολουθία και στη συνέχεια η ταφή.

 


